
平成２４年度 鎌ケ谷市環境美化対策推進協議会 第３回会議 会議録 

 

１  開催日時 ： 平成２４年１０月 １ 日（月）１４：００～１５：１０ 

 

２  会  場 ： 市役所 本庁舎５階 ５０１号室 

 

３  出 席 者 ： ①委 員 １１名   

菅野会長、林副会長、古瀬委員、片平委員、遠藤委員、有山委員 

川崎委員、井手委員、奥野委員、岡本委員、小杉委員 

         ②事務局 ３名  

佐山クリーン推進課長、吉松クリーン推進課長補佐（業務係長）、塩澤 

４  会 議  

会議に先立ち、ロータリークラブの役員交代の理由により、長浜委員から石井委員に

委員の交代が報告されました。 

 

議 題   リサイクルフェアーについて 

 

    事務局より、リサイクルフェアーは、産業フェスティバル中に出展する形で参加 

し、お手伝いしていただける委員の選出を行った。 

 

   お手伝いの概要 

開催日時   平成２４年１０月２７日（土）・２８日（日） 

       午前１０時から１時間ほど 

    内  容   リサイクル製品販売（傘）のお手伝いいただく。 

 

  事務局   協議会より４名ですが、それぞれ午前中のお手伝いですが２名の選出を

お願いします。 

会 長   リサイクルフェアーは、産業フェスティバルに出展する形での参加でと

いうことになります。お手伝していただける委員がいましたら、申し出て

いただければと思います。 

        １０月２７日（土）川崎委員、片平委員 

１０月２８日（日）井手委員 

  事務局   資料には、午前９時から１２時までとなっておりますが、１０時頃から

お手伝いをいただき、１時間ほどのお手伝いになるかと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 

  会 長   ２８日は、お一人空いておりますが、事務局にお願いしてよろしいでし

ょうか。 

  事務局   今回、欠席されている委員の方に連絡いたしまして、お手伝いいただけ

るか調整いたします。 

  会 長   事務局にお願いしたいと思います。 



報 告 

（１）ごみの散乱のない快適なまちづくりキャンペーンについて 

 

   事務局より、第１回キャンペーンの報告を行った。また、キャンペーン実施時に着

用する鎌ケ谷市の名前の入った蛍光反射メッシュベストを作成するため、委員にご意

見を伺った。 

 

  キャンペーンの概要 

        平成２４年 ７ 月２４日（火）午前７時から７時３０分まで実施 

        啓発活動として、ベストを着用しスプーレー缶のガス抜きを配布した。 

        新鎌ケ谷駅前  委員４名 職員１名  ２５０個 

        東武鎌ケ谷駅前 委員３名 職員２名  ２５０個 

 

  事務局   １０月２３日（火）に第２回のキャンペーンを行います。第２回キャン

ペーンを担当される委員につきましては、文書でお知らいたします。 

  委 員   １回目に参加されなかった委員は、いらっしゃいますか。 

  事務局   欠席された委員の方もおられます。欠席された委員の方にもお手伝いい

ただければと思い、文書でお知らせしたいと思います。 

  会 長   出られなかった委員の方にも、お知らせするということでお願いします。 

  事務局   次に、２５年度に購入を考えておりますキャンペーンに着用する蛍光反

射ベストですが、背中のみ鎌ケ谷市環境美化対策推進協議会の名入りで、

黒字で、委員分２２着、予備３着分、計２５着分４２，０００円で考えて

おります。表胸部に文字を入れる場合には、単価が上がります。また、文

字数に制限があります。 

  会 長   事務局から話がありましたが、背中の部分に協議会の名前が入ったもの 

       ですが、いかがでしょうか。作るのであれば、しっかりとしたものを作り

たいです。 

  委 員   他に活動している団体があるのですが、ベストについては、毎回いろい

ろと意見が出てくるもので、その都度検討されているようです。 

  会 長   遠くから見てもらうには、背中に書いてあるといいのですが、配布する

ときには、表面に鎌ケ谷市が入っている方がいいと思います。 

  委 員   受け取っていただくときに、鎌ケ谷市が見えれば渡しやすいと思います。 

  委 員   キャンペーンで一瞬に鎌ケ谷市だと分かってもうためには、背中に鎌ケ

谷市環境美化対策推進協議会という文字数では、小さくなり読めないので

分かりにくいのではないでしょうか。 

  会 長   鎌ケ谷市環境美化対策推進協議会の文字数を、対策推進を省略したもの

で、環境美化協議会も団体だなということでよいのではないでしょうか。 

  事務局   事務局で、いろいろとパターンを用意しまして、この次の会議でお見せ

して検討していただきたいと思います。 

  会 長   では、課長の提案で、そのようにお願いいたします。 



 

（２）ごみの散乱のない快適なまちづくり推進地区パトロール実施報告について 

 

   事務局より３か月間に推進地区内でパトロールを行い、その場で注意した人数を報

告した。 

 

事務局   ６月～８月の３ケ月間ですが、２人一組で、推進地区内で路上喫煙して

いた者に対しチラシを配布して、喫煙はできない旨の注意しまた。また、

その場での喫煙を止めていただきました。平均しますと 1 日に１４名にな

ります。推進地区内でよく吸われていた場所は、資料の写真のとおりです。 

キャンペーンやパトロールを実施し、周知徹底を図ってまいりましたが、

その後も喫煙をしている人が見受けられることから、喫煙の多かった場所

には、路面標示を考えております。 

委 員   知らないで吸っているのですか。 

事務局   禁止を知らないで吸っている方も多くいまして、ほとんどの方が申し訳

なさそうにその場で喫煙を止めていただきました。 

  委 員   新鎌ヶ谷駅以外ではパトロールはやらないのですか。協議会の名のポス

ターなどの掲示を見かけたことがないのですか。 

  事務局   推進地区に指定されていないところでは、活動をすることができません。 

       そういうパンフレットが必要であれば用意することを考えます。 

  委 員   活動されていないところは置き去りにされるということですか。 

事務局   このモデル地区を設定し決定したのは、この会議で決めたものです。 

委 員   条例で、市内全域を禁煙にはできないのですか。 

委 員   市内全域を禁煙にするのは無理だと思います。たまたま、この地域の住 

民は受動喫煙の関係もあり、一番人がいっぱいいるから集まる地域である 

ことから指定されたと思います。現実的に管理ができない問題があります。

将来的には拡大していかなければならないとは思いますが、今そこまで進

んでいない状況だと思います。 

事務局   喫煙自体を制限することはできないと思います。条例は順次、推進地区

を指定していく条例なので、鎌ケ谷市全体を指定した条例ではありません。 

委 員   東武鎌ケ谷駅ではきれいにしていただいている団体もあり、きれいな状

態であるため、この会議では指定しなかったと思います。 

  会 長   他に何かありませんか。無ければこれを持ちまして終わりたいと思いま

す。ありがとうございました。 

 

 

（３）その他 

 

  事務局   今回の議事の署名ですが、名簿順で川崎委員と井手委員にお願いいたし

ます。 



 

 

 

 

その他特になく閉会 

 

会議録署名人の署名 

 

  以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するために次に署名する。 

 

平成２４年１０月１７日 

氏名 川崎 幸子   

 

氏名  井手 ミサ子   


